

SOCIETE GENERALE DE BANQUES AU SENEGAL



RAPPORT ANNUEL 2008



SOCIETE GENERALE DE BANQUES AU SENEGAL

Société Anonyme avec Conseil d'Administration fondée en 1962
Capital 10 000 000 000 F CFA

Siège Social : 19 Avenue du Président Léopold Sédar Senghor
BP : 323 Dakar

Tél : (221) 33 839 55 00
Fax : (221) 33 823 90 36
E_mail : sgbs@orange.sn
Swift : SGSNSNDA

REPARTITION DU CAPITAL

| | |
|-------------------------|--------|
| SOCIETE GENERALE | 57,72% |
| HYPO-UND VEREINSBANK AG | 5,57% |
| SOGEFINANCE CI | 1,56% |
| PRIVE SENEGALAIS | 35,15% |

CONSEIL D'ADMINISTRATION

PRESIDENT

- M. Papa Demba DIALLO

ADMINISTRATEURS

- M. Didier ALIX
- M. Jean-Louis MATTEI
- Société Générale (France)
- M. Daniel TERUIN
- M. Aboubacar Sédikhe SY
- M. Kéba Birane CISSE
- HYPO- UND VEREINSBANK (Allemagne)



ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE DU 29 JUIN 2009

SOMMAIRE

I. RAPPORT DU CONSEIL D'ADMINISTRATION

A. L'ACTIVITE

B. LES RESULTATS

II. AFFECTATION DU RESULTAT

III. RESOLUTIONS

IV. CHIFFRES CLES

I. RAPPORT DU CONSEIL D'ADMINISTRATION

A. L'ACTIVITE

L'activité de la SGBS s'est inscrite en 2008 dans un contexte économique et financier difficile caractérisé notamment par :

- un ralentissement de la croissance du PIB,
- un niveau d'inflation élevé,
- un net alourdissement de la dette intérieure,
- et un paysage bancaire en recomposition.

En dépit de cet environnement peu favorable, la SGBS a enregistré des performances honorables en 2008, comme en témoigne les chiffres ci-après :

- un total de bilan qui s'affiche à 501 801 M FCFA, en augmentation de 3,3 % sur 2007. Cette évolution favorable est due à l'accroissement des crédits bruts à la clientèle qui progressent de 10 % à 427 312 M FCFA.
- des dépôts globaux qui enregistrent une faible progression de 0,6 % pour atteindre 362 593 M FCFA, reflétant les difficultés de mobilisation des ressources de la Place.
- un PNB à 40 077 M FCA en légère hausse de 4,1% par rapport à 2007.

LES REMPLOIS BILANTIELS

Le niveau des crédits à la clientèle commerciale s'élève à 243 279 M FCA soit +3 % par rapport au budget grâce au renforcement de notre présence auprès de la clientèle de grandes entreprises et au maintien de notre audience auprès des PME locales, cœur historique de notre Fonds de Commerce.

Quant aux emplois de la clientèle privée, malgré une concurrence exacerbée, ils enregistrent une progression de 8,4 %, légèrement supérieure au budget de 0,7 %, tirée essentiellement par une production soutenue des crédits à la consommation en faveur des ménages.

A ce niveau de réalisation, nos parts de marché « emplois bilanciels » s'établissent à fin 2008 à 23,5 % (contre 25 % un an auparavant), et malgré la fusion ATTIJARI/CBAO, nous restons, avec ce nouvel ensemble, co-leader des banques de la Place.

LES ENGAGEMENTS PAR SIGNATURE

Après une année 2007 exceptionnelle, conformément à nos prévisions l'exercice 2008 s'est clôturé sur un encours de 110 319 MFCA en retrait de 7,4 % par rapport à l'exercice précédent, mais cependant supérieur au budget de 9,2 %.

Pour l'essentiel cette situation provient :

- de la flambée des prix des matières premières qui s'est maintenue jusqu'au troisième trimestre qui a renchéri le coût des importations,
- de lignes confirmées auprès de nos contreparties de premier plan.

En revanche, les cautions sur marchés publics enregistrent une baisse attendue du fait de l'arrêt des grands chantiers de l'Etat.

Avec une part de marché qui s'établit à 20,9 % (venant de 21,5 % fin 2007), notre Etablissement se situe à la seconde place, le leadership étant désormais détenu par le nouvel ensemble ATTIJARI/CBAO avec une part de marché de 29,9 % (venant de 22 % pour CBAO et de 6,7 % pour ATTIJARI en 2007).

LES RESSOURCES

Dans le droit fil des difficultés connues dans le règlement de la Dette Intérieure de l'Etat, les derniers mois de 2008 ont été caractérisés par un assèchement brutal des liquidités de la Place.

Dans ce contexte, nos dépôts s'établissent à 362 593 M FCA à fin 2008 contre 360 260 M FCA en 2007, et enregistrent une stagnation.

Néanmoins notre part de marché reste stable à 21,4% (contre 21,7 % en 2007), mais nous cédon notre place de leader « historique » au nouvel ensemble ATTIJARI/CBAO qui détient 26,3 % du marché.

B. LES RESULTATS

A 40 077 M FCA fin 2008 le Produit Net Bancaire augmente de 4,1 % par rapport à 2007. La marge sur les opérations à la clientèle contribue pour 64,8 % à la constitution du PNB et les commissions pour 35,2 %.

Les Frais Généraux, à 18 516 M FCFA sont en ligne avec le budget et enregistrent une hausse modérée de 6,1 % par rapport à 2007. Rapportée au niveau d'inflation relativement élevé sur la même période (5,8 %), nous pouvons considérer que les frais de fonctionnement et d'exploitation ont été bien maîtrisés.

Au total, la progression du PNB, malgré un environnement morose, et la maîtrise des Frais Généraux nous permettent d'afficher un RBE en progression de 2,4 % à 24 230 M FCFA.

Toutefois, les incertitudes de l'environnement économique constatées en 2008 et le peu de visibilité sur l'avenir, conjugués à la nécessité de nous conformer aux règles prudentielles de la BCEAO, nous ont contraints à procéder à une revue exhaustive de nos risques. Dans son compte rendu de mission de mai/juin 2008, la Commission Bancaire (organe de contrôle de la BCEAO) confirme explicitement cette obligation.

De fait, l'exercice 2008 s'est soldé sur un CNR (Coût Net du Risque) de 8 458 M FCFA venant impacter le Résultat Net qui s'établit à 8 370 M FCFA contre 13 487 M FCFA en 2007.

O O

O

II. AFFECTATION DU**RESULTAT**

Le résultat net comptable s'élève à 8.369.710.985 **FCFA**. En l'absence de report à nouveau, il constitue le bénéfice à répartir.

Notre Conseil vous en propose la répartition suivante :

| | |
|-----------------------------|---------------------|
| Réserve spéciale 15% | 1.255.456.648 FCFA. |
| Réserve facultative : | 4.614.234.337 F CFA |
| Dividende : | 2.500.000.000 F CFA |
| | <hr/> |
| Total | 8.369.710.985 F CFA |

Après cette affectation, les capitaux propres s'établissent comme suit :

| | |
|-------------------------------|----------------------|
| Capital social : | 10 000 000 000 F CFA |
| Réserve spéciale | 13 444 195 928 F CFA |
| Réserve extraordinaire: | 27 561 368 254 F CFA |
| Autres réserves : | 4 653 261 F CFA |
| | <hr/> |
| Total | 51 010 217 443 F CFA |

Ces dispositions permettraient d'allouer un dividende brut de **2.500FCFA** par action.

Après cette répartition la valeur théorique de l'action ressort à **51.000 F CFA**

O O

O

III. RESOLUTIONS

ASSEMBLE GENERALE ORDINAIRE

PREMIERE RESOLUTION

L'Assemblée Générale, après avoir entendu lecture des rapports du Conseil d'Administration et des Commissaires aux Comptes, les approuve expressément ainsi que le bilan et le compte de résultat de l'exercice 2008 tels qu'ils lui ont été présentés.

Cette résolution mise aux voix est adoptée à ... l'unanimité

DEUXIEME RESOLUTION

L'Assemblée Générale, après approbation des comptes annuels arrêtés au 31 décembre 2008 faisant ressortir un bénéfice de 8.369.710.985 **FCFA** décide de le répartir comme suit :

| | |
|-----------------------------|---------------|
| Réserve spéciale 15% | 1.255.456.648 |
| Réserve facultative : | 4.614.234.337 |
| Dividende : | 2.500.000.000 |
| | 8.369.710.985 |

Elle fixe en conséquence à **2.500 FCFA** le dividende brut de l'exercice 2008 qui sera mis en paiement dans un délai de 30 jours à compter du 29 Juin 2009.

Cette résolution mise aux voix est adoptée à l'unanimité contre une voix

TROISIEME RESOLUTION

L'Assemblée Générale ayant pris connaissance du rapport spécial présenté par les Commissaires aux Comptes, l'approuve expressément.

Cette résolution mise aux voix est adoptée à l'unanimité

QUATRIEME RESOLUTION

L'Assemblée Générale donne aux Administrateurs en fonction pendant l'exercice clos le 31 Décembre 2008, quitus et décharge de leur gestion pour ledit exercice.

Cette résolution mise aux voix est adoptée à l'unanimité

CINQUIEME RESOLUTION

L'Assemblée Générale décide de renouveler pour une période de trois années les mandats de Messieurs Didier ALIX et Kéba Birane CISSE qui arrivent à expiration au jour de cette Assemblée.

Les mandats de Messieurs Didier ALIX et Kéba Birane CISSE arriveront à échéance au jour de l'assemblée générale ordinaire qui statuera sur les comptes de l'exercice 2011.

L'Assemblée Générale ratifie la cooptation en qualité d'administrateur de Monsieur Daniel TERUIN en remplacement de Monsieur Sandy GILLIO démissionnaire et décide de le nommer pour une période de trois années.

Le mandat de Monsieur Daniel TERUIN arrive à échéance à l'issue de l'Assemblée Générale Ordinaire qui statuera sur les comptes de l'exercice 2011.

Quitus entier et définitif de sa gestion est donné à Monsieur Sandy GILLIO.

Cette résolution mise aux voix est adoptée à l'unanimité

SIXIEME RESOLUTION

L'Assemblée Générale fixe à **27.126.556 FCFA** le montant net global des indemnités de fonction à allouer aux administrateurs, au titre de l'exercice 2008.

Cette résolution mise aux voix est adoptée à l'unanimité

SEPTIEME RESOLUTION

L'Assemblée Générale donne tous pouvoirs au porteur d'une copie ou d'un extrait du présent procès-verbal en vue de procéder à tous dépôts et publications et d'accomplir toutes formalités.

Cette résolution mise aux voix est adoptée à l'unanimité.

O O

O

IV. LES CHIFFRES CLES

Encours fin de période en millions de FCFA

| | REALISE AU 31/12/2006 | REALISE AU 31/12/2007 | REALISE AU 31/12/2008 | $\frac{R\ 12/08}{R\ 12/07}$ |
|--|-----------------------------|-----------------------------|-----------------------------|-----------------------------|
| BILAN ET ACTIVITE | | | | |
| 1- Capital | 4 528 | 4 528 | 10 000 | 120,8% |
| 2- Fonds Propres | 32 829 | 38 446 | 45 141 | 17,4% |
| 3- Total Bilan | 441 630 | 485 895 | 501 801 | 3,3% |
| 4- Crédits clientèle bruts (1) | 379 405 | 388 521 | 427 312 | 10,0% |
| Performants | 300 219 | 306 484 | 339 657 | 10,8% |
| Non-performants (dont impayés ou immobilisés) | 79 186 | 82 037 | 87 655 | 6,8% |
| 5- Provisions pour CDL | 43 524 | 46 288 | 53 972 | 16,6% |
| 6- Dépôts clientèle (2) | 342 641 | 360 260 | 362 593 | 0,6% |
| 7- Engagements hors bilan | 90 419 | 119 170 | 110 319 | -7,4% |
| RESULTATS | | | | |
| 1- PNB | 36 713 | 38 506 | 40 077 | 4,1% |
| 2- Frais Généraux | (15 856) | (17 456) | (18 516) | 6,1% |
| 3- RBE | 20 857 | 21 050 | 21 561 | 2,4% |
| 4- CNR COMMERCIAL | (2 032) | (2 981) | (8 458) | 183,7% |
| 5- RBE - CNR | 18 825 | 18 069 | 13 103 | -27,5% |
| 6- Résultat Net (3) | 10 145 | 13 487 | 8 370 | -37,9% |
| RATIOS | | | | |
| 1- Frais Généraux / PNB | 43,2% | 45,3% | 46,2% | |
| 2- RBE - CNR / FP moyens | 59,5% | 50,0% | 30,5% | |
| 3- Emplois clientèle (nets) / Dépôts clientèle | 98,0% | 95,0% | 103,0% | |
| 4- ROE Comptable (RN/FP moyens) | 31,9% | 37,4% | 19,5% | |

